

# 官方首次明确“第二艘航母”消息

## 或已施工建造

本报讯 1月31日,据常州市人民政府新闻办公室官方微博及《常州晚报》的消息披露,该市某电缆企业已“又中标第二艘航母”。记者随后查阅了相关报道,据了解,该电缆企业曾为我国第一艘航母“辽宁舰”提供过产品。尽管此前有很多关于我国是否建造国产航母的话题,但这次是首次有官方机构正式明确我国“第二艘航母”的消息。

国际上,航母的使用一般遵循“三三制”原则:一艘值勤,一艘训练,一艘维修。对于我国这样一个大国来说,如果也按照“三三制”的原则,只有一艘航母是绝对不够的,至少要3艘航母。因此关于我国是否建造、何时建造自己的国产

航母一直是国内外媒体关注的焦点。2013年4月23日,海军副参谋长宋学在海军成立64周年纪念活动上表示,中国海军不会只有一艘航母,但宋学同时称外媒报道在上海某造船厂正在建造航母的消息不实。2013年8月29日,国防部新闻事务局副局长、新闻发言人杨宇军上校在国防部例行记者会上指出,“辽宁舰”是中国第一艘航母,但绝对不是唯一的一艘。同时,在近年来的各类媒体上,多位军方专家也都称,未来中国需要多艘航母。

现代航母是囊括了舰体(含适航性能和续航动力及移动机场)、四维电子设备(含空天导航、高新技术雷达及抗电磁设备)、自卫武器(含导弹、防空火炮、反潜武器)

和攻击武器(舰载飞机)等不同技术成分的系统组合,所以航母的建造是一项造价巨大,工期超长,设计极其复杂的工程,其中涉及许多的分系统,一艘全新的航母必须经过需求分析、航母设计、航母施工、航母验收等阶段。特约军事评论员李小健分析认为,参考国外航母建造的过程来看,在完成整体规划设计后,才会开始子系统的招标及建造工作,本次国内企业“又中标第二艘航母”的相关报道表明,我国国产航母的整体设计已经完成,并极有可能已经进入了施工建造阶段。

建造我国自己的航母是一个绵延了近百年的中国梦,早在20世纪60年代初期,时任舰艇研究

院院长的刘华清就着意留心世界各海军强国航空母舰的发展和运用,思考过航母研制问题,并于1970年亲自主持起草了新中国历史上第一个航母工程报告,组织领导了新中国成立以来首次航母研制专题论证。自从我国第一艘航母“辽宁舰”服役之后,外界对于我国今后要建多少艘航母、先建造常规动力航母还是直接建核动力航母就有不少猜测。外媒“俄罗斯之声”网站曾报道,中国计划再建一艘常规动力航母,这样中国拥有两艘航母后就可逐渐积累使用它们的必要经验,提高中国海军近海攻击潜力。军事观察员刘子军认为,如果我国决定建造第一艘国产航母,那么根据我国海军近年

来舰艇建造一直是“小步快跑”的模式来看,首艘国产航母可能是“辽宁舰”的改进型,仍然采用滑跃起飞甲板,这样可以使得以比较稳妥的方式真正掌握建造一艘现代航母的整个过程以及应该具备的技术。

冷战结束后,世界“航母俱乐部”的成员一度呈现下降趋势,但现在的情况恰好相反,发展海基空中力量成为各国海军的时尚。对于中国周边来说,印度第一艘本土制造的航空母舰“维克兰特”号已于2013年08月12日正式下水,虽然比原计划推迟了4年,但此举将使印度成为继美、俄、英、法之后世界上第五个能自行建造航母的国家。(人民)



### 南京街头现双车头消防车 价值900万元

1月30日,在南京板仓街,一辆双车头消防车呼啸而过,分外抢眼。

据悉,这是南京市消防支

队引进的奥地利安普双向驾驶消防救援车,具有独特的双驾驶室和四轮转向系统,无需掉头倒车转弯,省时便捷,特别适

合于狭窄街巷隧道事故救援中争分夺秒抢险救灾,价值900万元。另据了解,南京唯一的这辆双头消防车配备在富贵

山消防中队,该中队辖区老旧小区巷子相对较多,且邻近玄武湖隧道、九华山隧道和富贵山隧道。(中新)

## 新年首月百城房价告别8连跌

### 一线城市环比全上涨

本报讯 作为2015楼市开年首月,房地产市场走势及房价变动情况备受关注。据中国指数研究院最新发布的百城房价指数显示,1月份全国100个城市(新建)住宅平均价格为10564元/平方米,环比在经历连续8个月下跌后,本月止跌,微涨0.21%。

#### 44个城市房价环比上涨

数据显示,从房价涨跌城市个数看,44个城市环比上涨,56个城市环比下跌。与上月相比,本月价格环比上涨的城市数量增加14个,其中涨幅在1%以上的城市有9个,较上月增加6个;本月价格环比下跌的城市数量较上月减少14个,其中跌幅在1%(含1%)以上的有16个,较上

月减少11个。

根据百城价格指数对北京、上海等十大城市新建住宅的全样本调查数据显示,上月十大城市住宅均价为18990元/平方米,环比上涨0.59%。具体来看,十大城市中6个城市环比上涨,较上月增加1个,依次为北京、上海、重庆(主城区)、深圳、杭州、广州。其中,北京住宅均价环比上涨1.15%,涨幅居十大城市首位。

#### 百城房价同比下跌3.09%

同比来看,全国100个城市住宅均价与去年1月相比下跌3.09%,跌幅较上月扩大0.4个百分点。按中位数计算,全国100个城市(新建)住宅价格中位数为6987元/平方米,环比上涨

0.72%,同比下跌2.85%。

同时,十大城市住宅价格同比下跌1.23%,跌幅较上月扩大0.62个百分点。1月,十大城市中3个城市同比上涨,与上月持平,其中上海上涨1.92%,涨幅居十大城市首位。

另外,根据对北京等十大城市主城区二手住宅的活跃样本的调查,2015年1月,十大城市主城区二手住宅样本平均价格为26169元/平方米,环比下跌0.53%,同比下跌2.41%。

#### 未来楼市将进一步回暖

中国指数研究院分析认为,整体来看,百城住宅价格在新年首月止跌,上涨城市数量明显增多,其中一线城市全部环比上

涨;政府方面,李克强总理首次就房地产市场表态,积极肯定了行业中长期发展的重要性,市场信心有所增强;成交方面,主要城市需求平稳释放;供应方面,因春节临近主要城市推盘量有所减少;企业策略方面,企业年初的业绩压力较为缓和,部分楼盘优惠力度减弱。

分析称,短期内主要城市库存压力稍有缓解,未来政策环境和货币环境趋于宽松,市场信心增强,楼市将进一步回暖,价格平稳回升。从不同城市来看,一线城市和部分二线城市在利好政策叠加作用下价格趋于企稳;但多数三四线城市短期需求饱和,过剩风险突出,去化压力较大,未来房价仍存下行压力。(新华)

### 湖北监利民警 勇斗歹徒殉职 警方披露案件细节

本报讯 湖北荆州监利县民警刘勇日前下班回家途中,遇歹徒持刀行凶,在与歹徒搏斗过程中,刘勇被捅16刀殉职。昨天,监利县公安局披露了案件具体细节。

据警方通报,1月28日22时53分,刘勇办案回家途中,路经容城大道罗马假日会所停车场时,发现一男子持刀捅伤一名保安。出于职业习惯,刘勇当即拨通容城派出所电话,请求支援。此时,受伤保安逃跑,该男子穷追不舍,但没追上,便拦车欲离开。

记者从当天监控视频中看到,22时55分41秒,男子欲上车之际,刘勇扯住男子衣服,男子挣脱刘勇的手,刘勇再次抓住不放。而后,男子突然抽出刀猛刺过来,猝不及防的刘勇身中数刀,但他仍死死抓住歹徒不放。歹徒见状,疯狂猛刺。22时55分52秒,刘勇倒地,男子上车离开。22时56分30秒,警车赶到。

当天23时20分,刘勇经抢救无效死亡。经法医鉴定,刘勇背部、头部、胸部、腹部及手指等部位共计16处刀伤,致命伤为匕首捅进右心室。

据监利县公安局主管刑侦的副局长刘祥介绍,案发后警方成立专案组,通过调查得知,犯罪嫌疑人叫张某,今年26岁,以推销某品牌饮料为业。把刘勇捅倒在地后,张某乘车跑到了20公里外的监利县汴河镇藏匿起来。得知刘勇牺牲,张某于1月29日凌晨6时许投案自首。

经查,案发当晚是张某妻子赵某生日,张某邀约了十几位好友到罗马假日会所唱歌、喝酒。中途,赵某与一女子发生口角而引发推搡,会所保安队长罗昌盛上前劝解,不料,因喝了酒,赵某滑倒在地。闻讯从五楼赶下来的张某等6人,看到赵某倒在地上,误以为保安罗昌盛欺负了赵某,6人上前对罗昌盛一阵猛打,而张某则掏出弹簧刀连刺罗昌盛4刀,罗昌盛见势不妙逃走,张某追了几米没追上,便拉着妻子拦车准备离开。这一切,正好被回家的刘勇看到。

目前,张某已被刑拘。

刘勇今年35岁,监利县新沟镇人,毕业于中国刑事警察学院(侦查专业)。自2003年参加公安工作以来,刘勇多次获得市县公安机关表彰奖励。2014年11月因打黑除恶成绩突出,荣立个人三等功一次。

(王逸)